

一等奖

牡丹颂

成武县郜城第六实验小学四·二班 兰 硕(小记者编号:cwg6042)

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”牡丹的美丽和魅力深深地打动了每个人的心,我们都被它那如诗如画的姿态所吸引。

大家一定都知道被称为“中国牡丹之都”的菏泽吧?菏泽牡丹的种植历史已有千年,每一朵牡丹都仿佛承载着千年的历史与文化,“菏泽牡丹甲天下”的美誉更是世人皆知。怎么样,听了我对菏泽牡丹的介绍,你是否也会被这“花中之王”的魅力所折服,心中泛起一丝丝的向往和期待?

若在谷雨时节,站在牡丹园中,眼前是一片片繁花似锦。细雨洒在牡丹的枝叶和花瓣上,每一滴雨珠都如钻石般闪耀,好像在赴与牡丹仙子的约

会,谱写一首浪漫的诗。沐浴在春天的细雨中,牡丹美得不可方物,而我觉得它们如同仙女驾驭在花朵之上,有着富贵典雅的象征。

若在早花期,你一定会感叹牡丹枝叶的茂盛,如同一片绿毯,犹如一条条丝绸,仿若一位绿衣姑娘在采着刚刚探出头来的小蘑菇。我在人群中穿梭,迎着濛濛细雨跑来跑去,贪婪地嗅着牡丹所散发的独有清香。

突然,你眼前一亮,原来已进入了牡丹盛开的时刻。各色的牡丹竞相开放,争妍斗艳,都像赶集似地聚拢而来,生怕自己得不到游客的青睐。洁白无瑕的白仙子、高贵纯洁的黄仙子、翠色

欲滴的绿仙子、热情似火的红仙子……它们的花瓣色彩斑斓,每一朵都仿佛是大自然的杰作,形态各异、姿态万千。轻风吹过,有的像舞动的小精灵,有的像翩翩起舞的彩蝶。在这明媚的春光里,一群群勤劳的小蜜蜂也赶来了,只为参加牡丹的盛宴。

牡丹的美丽不仅仅是外在,更在于它所蕴含的内在品质:即使在严寒的冬天,也依然保持着那份坚韧和执著。它教会我们在逆境中也要保持自己的本色,它的纯洁、坚韧、无私,都是值得我们去学习的。让我们一起,去欣赏牡丹的美丽,去感受牡丹的魅力,去学习牡丹的品质!

(指导老师 陈美香)

我眼中的牡丹

鲁西新区华英路小学五·六班 张祖宇(小记者编号:H05001)

来到牡丹园,漫步花海,仿佛置身于花的世界。牡丹竞相开放,如同一幅幅绚丽多彩的画卷,慢慢地铺展在大地上,仿佛在绽放的同时,就传递着生命的美好与希望。

牡丹在春天便不约而同地盛开在枝头。红的、白的、粉的、黄的,色彩斑斓,犹如一幅生动的油画。牡丹的叶子是绿色的,外形像枫叶,像手掌。几场春雨过后,几颗晶莹的露珠悄悄地躺在叶子

上,懒洋洋地晒着太阳,风过,露珠从叶子上滑落,像小孩子玩滑梯似的。有些花里面是深紫色的,越往外越浅;有的花里面是粉红色的,越往外越白,美丽至极。

牡丹虽然美丽,但并非那种娇滴滴的花。相反,她能在严寒的冬季中顽强生存,等待春天的到来。这种坚韧不拔的精神,让我深感敬佩。在我看来,牡丹不仅仅是一种花,更是一种精神的象征。

她教会我如何面对生活中的艰难困苦,如何保持一颗坚贞不屈的心。每当看到牡丹,我就会想起那些为了理想而努力奋斗的人们,他们就像牡丹一样,无论遇到多大的困难,都能不屈不挠,勇敢地绽放自己的美丽。

在未来的日子里,我会继续欣赏牡丹,热爱生活。我希望自己能像牡丹一样,无论遇到什么困难,都能勇敢地绽放自己的美丽。

二等奖

花二乔

菏泽市第一实验小学育才路校区三·五班 王艾米(小记者编号:01203)

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”人人都爱牡丹,爱它的香,爱它的艳丽,我也不例外。瞧,天香公园的牡丹竞相开放、争奇斗艳了!

牡丹的种类很多:花二乔、黄花魁、烟戌紫、蓝芙蓉……最美的,非花二乔莫属了。

花二乔的花瓣是双色的,同株、同枝可开紫红、粉白两色花朵,或同一朵花上紫红、粉白双色同在,甚为奇特。就因它奇特,许多人都与它合影留念。

花二乔不仅颜色奇特,还姿态万千:有的半开着,像一个含羞的小姑娘;有的全开了,露出娇嫩的花蕊;还有的才刚刚绽放一两片花瓣,含苞待放的样子着实让人喜爱。

你知道吗?花二乔还有一个感人的故事呢!从前,曹州有一对姐妹,姐姐叫大乔,妹妹叫小乔。她们很爱牡丹,一有空就为牡丹松土、施肥、浇水,把牡丹打理得非常好。但是在她

们十八岁时,突然从北方飞来了一条黑龙,黑龙打了个喷嚏,天上便下起了小雨。雨水是黑色的,牡丹一下子就枯萎了。一个时辰过后,黑龙飞走了,大家看到牡丹后都惊呆了!正在大家不知所措时,西天飘来了一位仙翁,他说:“要救牡丹,只有杀了黑龙,把血滴在牡丹上,它们才能复活。可被淋了黑雨的牡丹只能活七天。”这时,勇敢的大乔、小乔站出来,她们去杀死黑龙。于是,她们做了九千九百九十九朵假牡丹引诱黑龙再下黑雨,并在搏斗中杀死了黑龙,把它的血洒在牡丹园里,牡丹全都复活了!但是,姐妹二人却因精疲力尽而死去了,当地人便把她们葬在了牡丹园里。不久,在她们的坟墓旁开出了一朵双色花,非常美丽,人们就把那朵花命名为“二乔”。

牡丹,美;牡丹,香;牡丹,艳丽。牡丹,可真是人人喜爱的一种花啊! (指导老师 杨慧敏)

雨中赏牡丹

菏泽市第一实验小学育才路校区二·五班 陈姝涵(小记者编号:01172)

星期天的早晨,外面下着濛濛细雨。吃过早饭,妈妈带着奶奶、弟弟和我一起去古今园观赏牡丹。

进入大门,首先映入眼帘的是两只用草和树枝制作成的小狮子,我和弟弟忍不住走上前去,摸了摸。只见它威风凛凛,张着大大的嘴巴,好像在说,欢迎你们来赏牡丹。

牡丹园里的花真是数不胜数,五颜六色,竞相开放。这里成了花的海洋,空气中弥漫着浓郁的芳香,令人陶醉。每株牡丹花都有自己的专属“名字”。你看,淡粉色的牡丹叫“俊艳红”,玫红色的牡丹是“气壮山河”,粉白色的牡丹称“雪映桃花”,鹅黄色的牡丹为“黄冠”……多么富有诗意的名字啊!

我们打着雨伞在花丛中漫步,别有一番情趣。我仔细地观察着每一株牡丹,雨滴落在叶子上、洒在花瓣上,花儿越发娇艳欲滴,独具风采。

我印象最深刻的是一株“明代牡丹王”。妈妈告诉我,这株牡丹始于明万历三十五年,是由王氏先人栽种的,距今已经有400多年的历史了。花能开到六百余朵,不愧为“牡丹王”。它久经岁月风霜的洗礼,如同一位老者,见证了牡丹园的变迁和发展。

园中的牡丹花,面对突如其来的风雨,它们没有低头,没有退缩,仍然挺直了腰板,勇敢绽放。我们在面临学习中的难题时,应该学习牡丹坚强勇敢的品格,无惧困难,勇往直前。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”美丽的牡丹花吸引了全国乃至世界各地的游客前来观赏,还有很多摄影师带着专业设备在用心地记录牡丹花开的精彩瞬间。漫步在细雨中,那色彩斑斓的花海,那沁人心脾的花香,令人流连忘返。

我爱家乡的牡丹,更爱雨中赏牡丹! (指导老师 祝春燕)

家乡的牡丹

菏泽市第二实验小学四·八班 陆世恒(小记者编号:03726)

“啊!牡丹,百花丛中最鲜艳。啊!牡丹,众香国里最壮观……”听着这优美的《牡丹之歌》,我仿佛又走进了百花齐放的牡丹园,好像看见了刘禹锡笔下“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”的壮观场景。

今年花开时节,我和妈妈再次到曹州牡丹园赏牡丹。刚走进大门,迎面扑来一股淡淡的清香,让我想到了外婆用牡丹花瓣做的小馒头,顿时馋得直流口水。随着人流,我们慢慢向前移动,抬头一看,已经来到牡丹仙子的雕像前。看,她好似正向我们招手呢!

我和妈妈边用手机记录这美好的画面,边兴致勃勃地继续前行。香味越来越浓,不一会儿,我们就来到了花的海洋。五颜六色的牡丹竞相开放,

在明媚的春光里,争奇斗艳,各显神通。快看,那完全盛开的牡丹,像一位高贵优雅的皇后;那半开半合的牡丹,好像一个个淘气的小姑娘,在和你玩“躲猫猫”;那含苞待放的花骨朵儿更可爱,像一个个顽皮的孩子,正使劲伸展着身姿,想挣破绿衣裳,出来看看外面的世界到底有多热闹、多好玩。看着这人山人海的牡丹园,我总算明白了牡丹为什么被大家称作“百花之王”了!国色天香的牡丹真的太美啦!

“曹州牡丹甲天下,天下牡丹出菏泽。”我的家乡花美,人更巧,用勤劳的双手制作了牡丹籽油、牡丹糕、牡丹系列化妆品……

快来吧,我在菏泽等着你们!



争艳

菏泽市第一实验小学中山路校区一·八班 连文琳(小记者编号:01373)

花开富贵

菏泽市第一实验小学育才路校区二·三班 吴尚勇(小记者编号:01225)
指导老师:孙贵军